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ACTA No. 72 

ORDINARIA  

 

En la Ciudad de Reynosa, Estado de Tamaulipas, Estados Unidos Mexicanos, siendo las 

catorce treinta horas (14:30 horas), del día veinticuatro  (24) de agosto del año dos mil veinte 

(2020), reunidos a distancia los integrantes del R. Ayuntamiento Constitucional para el período 

2018-2021, con objeto de llevar a cabo la SEPTUAGESIMA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA 

DE CABILDO, en atención a lo dispuesto por  los artículos 42, 43, 44 y 55 del Código Municipal 

para el Estado de Tamaulipas en vigor, en concordancia con los diversos 1, 27 inciso A), 33 

inciso A)  y demás relativos del Reglamento Interior del Ayuntamiento, siendo ésta convocada 

por la CIUDADANA DOCTORA MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, PRESIDENTE 

MUNICIPAL DE REYNOSA, quien preside esta sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -  Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez: Hola, muy 

buenas tardes. Bienvenidos a la Septuagésima Segunda Sesión de Cabildo del R. 

Ayuntamiento de Reynosa; le pido, por favor, al Secretario del Ayuntamiento que tome lista de 

asistencia y nos dé cuenta de la misma. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -.  

 

- - - I.- LISTA DE ASISTENCIA. 

 

- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifestando: Con su permiso, buenas tardes a todos, 

 

Ciudadana Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez  Presidente Municipal 

Ciudadano Víctor Hugo García Flores                            1°         Síndico    

Ciudadana Zita del Carmen Guadarrama Alemán          2°  Síndico   

Ciudadano Eduardo Flores                               1er Regidor    

Ciudadana Denya Verenice Murillo Domínguez   3°  Regidor    

Ciudadana Blanca Leticia Gutiérrez Garza  4° Regidor    

Ciudadano José Alfonso Peña Rodríguez  5°  Regidor 

Ciudadana Nilza Hurtado Rodríguez   6°  Regidor 

Ciudadano Diego Quezada Rodríguez   7°  Regidor    

Ciudadana Elsa Celestina Rivera Álvarez  8°  Regidor 

Ciudadano Mario Alberto Ramírez Ruiz   9°  Regidor    

Ciudadana Erika Lorena Saldaña Muñoz  10°  Regidor    

Ciudadano Eliacib Adiel Leija Garza   11°  Regidor   

Ciudadana Hidilberta Velázquez Mendoza  12°  Regidor 
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Ciudadano Alejandro Alberto Ortiz Ornelas   13°  Regidor    

Ciudadana Claudia Margarita Pacheco Quintero 14°  Regidor    

Ciudadana Norma Emilia de la Cruz Villamán  15º Regidor    

Ciudadana Claudia Alejandra Hernández Sáenz            16°       Regidor    

Ciudadano Juan Ovidio García García   17º Regidor   

Ciudadana Kehyla Yezenia Zamora Del Ángel                18°       Regidor   

Ciudadano Marco Antonio Gallegos Galván   19º  Regidor    JUSTIFICÓ 

Ciudadana María del Rosario Rodríguez Velázquez  20º  Regidor    JUSTIFICÓ   

Ciudadano Juan González Lozano    21º  Regidor      

- - - II.-  DECLARATORIA DE INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN POR LA 

CIUDADANA PRESIDENTE MUNICIPAL DRA. MAKI ESTHER ORTIZ 

DOMÍNGUEZ. 

- - - Después de haber efectuado lista de presentes, continúa con el uso de la palabra el 

Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, quien manifiesta: 

Como lo establecen los artículos 44 del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas y 7º 

del Reglamento Interior del Ayuntamiento, EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA SESIONAR. - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Gracias. Siendo las catorce cuarenta y dos horas (14:42 horas) del día 

veinticuatro (24) de agosto del año dos mil veinte (2020), declaro abierta la Sesión ordinaria de 

Cabildo y le solicito al Secretario del Ayuntamiento nos dé lectura del Orden del Día, tome 

cuenta de la misma. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - III.-  LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  

 

- - - Hace el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, Licenciado Roberto 

Carlos Rodríguez Romero, quien manifiesta: El Orden del Día que tenemos para esta 

sesión es el siguiente: 

 

     ORDEN DEL DÍA 

 

I. Lista de asistencia. 
 

II. Declaratoria de instalación legal de la sesión por la Presidente Municipal. 
 
III. Lectura y en su caso aprobación del Orden del Día. 

 

IV. Lectura del acta derivada de la Septuagésima Sesión Ordinaria de 
cabildo, su aprobación, aclaración o corrección en su caso. 
 

V. Lectura del acta derivada de la Septuagésima Primera Sesión 
Extraordinaria de cabildo, su aprobación, aclaración o corrección en su 
caso. 
 

VI. Lectura de correspondencia y acuerdos en trámite. 
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VII. Homenaje póstumo a la Regidora María Elena Blanco Chávez. 
 

VIII. Informe de Comisiones. 
 

IX. Asuntos Generales. 
 

 

X. Clausura de la Sesión. 
 

 

- - - Ill. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

- - - Toma la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, manifiesta: 

Gracias le pido por favor someta a votación la orden del día y nos dé a conocer por favor el 

resultado. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -  ACTO SEGUIDO PROCEDE EL SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO A TOMAR 

VOTACIÓN, DE MANERA PERSONAL, A CADA UNO DE LOS INTEGRANTES DEL H. 

CABILDO. - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  . 

- - - Hace uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, 

manifiesta:  SE APROBÓ POR UNANIMIDAD CON VEINTIÚN (21) VOTOS A FAVOR DE LOS 

PRESENTES EL ORDEN DEL DIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, manifiesta: 

Gracias, continuamos con la orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - .  

ACUERDOS TOMADOS DURANTE LA SESIÓN 

I. SE APROBÓ POR UNANIMIDAD EL ORDEN DEL DÍA. 
 

II. SE APROBÓ POR MAYORIA EL ACTA DERIVADA DE LA SEPTUAGÉSIMA SESIÓN 

ORDINARIA DE CABILDO 

 

III. SE APROBÓ POR MAYORIA EL ACTA DERIVADA DE LA SEPTUAGÉSIMA PRIMERA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DE CABILDO. 

 

 

- - - IV. LECTURA DEL ACTA DERIVADA DE LA SEPTUAGÉSIMA SESIÓN ORDINARIA DE 

CABILDO, SU APROBACIÓN, ACLARACIÓN O CORRECCIÓN EN SU CASO. 

 

- - - Hace uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, 

manifiesta:  Le informo Presidente que ya se les hizo llegar a los miembros de este Honorable 

Cabildo el acta derivada de la sesión en mención por lo cual se solicita a ustedes la dispensa 

de la lectura del acta en mención a fin de dar celeridad a la presente sesión. - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, manifiesta: 

Se solicita a ustedes emitan su voto respecto al acta derivada de la Septuagésima Sesión 

ordinaria de cabildo y pido al secretario nos dé cuenta de la misma. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - ACTO SEGUIDO PROCEDE EL SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO A TOMAR 

VOTACIÓN, DE MANERA PERSONAL, A CADA UNO DE LOS INTEGRANTES DEL H. 

CABILDO. - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  . 

- - - Hace uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, 

manifiesta: SE APRUEBA POR MAYORIA CON DIECISIETE (17) VOTOS A FAVOR Y 

CUATRO (4) ABSTENCIÓNES DE LOS CC. DENYA VERENICE MURILLO DOMINGUEZ, 

ALEJANDRO ALBERTO ORTIZ ORNELAS, CLAUDIA MARGARITA PACHECO 
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QUINTERO, NORMA EMILIA DE LA CRUZ VILLAMAN EL ACTA DERIVADA DE LA 

SEPTUAGESIMA SESION ORDINARIA DE CABILDO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Gracias, continuamos con la sesión por favor. - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - -. 

 

- - - V. - LECTURA DEL ACTA DERIVADA DE LA SEPTUAGÉSIMA PRIMERA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DE CABILDO, SU APROBACIÓN, ACLARACIÓN O CORRECCIÓN EN 

SU CASO. 

 

- - - Hace uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, 

manifiesta:  Así mismo le informo Presidente que ya se les hizo llegar a los miembros de este 

Honorable Cabildo el acta derivada de dicha sesión por lo cual se solicita a ustedes la dispensa 

de la lectura del acta en mención a fin de dar celeridad a la presente sesión. - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Se solicita a ustedes emitan su voto con respecto a la aprobación de esta acta 

Septuagésima Primera Sesión de cabildo celebrada en forma extraordinaria y pido al secretario 

nos dé cuenta de la misma. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- 

- - - ACTO SEGUIDO PROCEDE EL SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO A TOMAR 

VOTACIÓN, DE MANERA PERSONAL, A CADA UNO DE LOS INTEGRANTES DEL H. 

CABILDO. - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  . 

- - - Hace uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, 

manifiesta: FUE APROBADO POR MAYORIA CON DIECINUEVE (19) VOTOS A FAVOR Y 

DOS (2) ABSTENCIONES DE LOS CC. DENYA VERENICE MURILLO DOMINGUEZ Y 

NORMA EMILIA DE LA CRUZ VILLAMAN EL ACTA DERIVADA DE LA SEPTUAGÉSIMA 

PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - VI. - Lectura de correspondencia y acuerdos en trámite. 
 

- - - Toma uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: ¿Hay alguna correspondencia o acuerdo en trámite? - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, 

manifiesta: Solamente los oficios que nos hicieron llegar los Regidores María del Rosario 

Rodríguez Velázquez y Marco Antonio Gallegos Galván, mediante los cuales justifican su 

inasistencia a esta sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Gracias, continuamos con la sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

 

- - - VII. - HOMENAJE PÓSTUMO A LA REGIDORA MARÍA ELENA BLANCO CHÁVEZ. 

 

- - - Toma uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Pues si yo creo que todos lamentamos la partida de nuestra compañera amiga 

María Elena y quiero iniciar este pequeño homenaje dándole mi muy sentido pésame a su 

familia y a todos ustedes porque la verdad es que a todos nos ha dolido mucho su partida, 

quisimos hacer un pequeñísimo homenaje haciéndole un pequeño video y pues yo creo que 

iniciamos poniendo ese video por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - SE PROCEDE A REPRODUCIR VIDEO DE HOMENAJE POSTUMO. - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Continua con el uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Pues si nadie se va del todo, sobre todo las personas de buen corazón, trabajadoras 
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comprometidas leales la verdad lamento muchísimo su partida ¿Hay algún Regidor, Regidora, 

Síndico o Síndica que quiera decir algún comentario? Adelante Diego. - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: Buenas tardes, en 

mi caso que vengo de una familia que mi adre y mis tías son enfermeras hablar de la vocación 

y del servicio de enfermas, quien es de aquí de Reynosa no puede decir que no sabía de María 

Elena Blanco, mi madre le toco iniciar cuando ambas iban terminando su carrera de enfermería 

empezaban  a trabajar juntas y las palabras de mi madre cuando era muy pequeño  era de que 

una gran compañera, una persona con una vocación de servicio que decía hasta parece que 

nació para esto para apoyar para ayudar con sus manos a los enfermos, atender a quien lo 

necesitara sin ver otro fin que no fuera el de ayudar, en mi caso me toco conocerla hace unos 

años hasta que nos tocó coincidir en este proyecto en este Cabildo que me considero 

afortunado de poder trabajar con ella, una persona que independientemente de cual su posición 

ideológica y política  o sobre cualquier tema que pudiera haber una discrepancia siempre le 

daba mayor peso al dialogo, al dialogo respetuoso, al dialogo de conciencia al dialogo de poder 

llevar los beneficios para quien realmente lo necesitara que en este caso era Reynosa, me 

quedo con su sonrisa, con su atención, tengo muy grabada su voz de decir aquí estamos para 

lo que se ofrezca y créanme que cuando ella lo decía era algo que realmente podías contar 

con ella, la vamos a extrañar mucho, nos va a hacer mucha falta aquí en Reynosa, y pues nada 

más hacerle llegar un mensaje a su familia que su mama fue un ser excepcional y que estoy 

seguro de que ellos van a estar orgullosos toda la vida por haber tenido  esa madre y habérnosla 

prestado aquí a sus compañeros del Cabildo de Reynosa, es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma uso de la palabra la Regidora Elsa Celestina Rivera Álvarez, manifiesta: Buenas 

tardes, buenas tardes a todos compañeros, con su permiso Alcaldesa, yo quiero mandar un 

mensaje a sus hijas mis más sentidas condolencias la verdad no pude estar presente en el 

homenaje que se le hizo, pero recordar a María Elena es sonreír fue una gran persona, mandar 

también mis condolencias a sus hermanos a toda su familia la vamos a recordar siempre como 

una buena compañera como una persona que siempre busco hacer el bien para los demás, 

siempre estaba ahí para  darle la mano a todo el que necesitaba de ella, la vamos a recordar 

siempre como ella fue contenta sonriente feliz y corriendo siempre, fue una gran persona, un 

gran ser humano y por eso la vamos a recordar siempre, es cuanto gracias. - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el Regidor Mario Alberto Ramírez Ruiz, manifiesta: Buenas tardes no 

hay palabras para describir a María Elena fue una gran mujer preocupada por su gremio y no 

solo por su gremio por toda la ciudadanía, nunca me tocó verla quejarse de algo siempre pedía 

ella el apoyo cuando no podía sacar algo que le solicitaban, una gran mujer que siempre estuvo 

preocupada y ocupada en sacar adelante a nuestra cuidad al igual que al gremio de la cuestión 

de medicina, ella siempre estuvo apoyando y aprendí mucho de ella fue una han amiga siempre 

vivía con una sonrisa, una mujer entregada siempre al servicio de Reynosa al servicio del ISSTE 

al servicio de la salud no hay palabras y la vamos recordar siempre como una gran mujer de 

Reynosa, de aquí de Reynosa, se le va a extrañar, es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Nilza Hurtado Rodríguez, manifiesta: Buenas tardes 

a todos, no hay palabras para describir a María Elena quienes la conocimos quienes tuvimos 

la dicha de conocerla sabemos que siempre brindaba una sonrisa todos y siempre apoyaba a 

todos ayudaba a todos y siempre con una sonrisa es cierto lo que dice Mario nunca se quejaba, 

cuando María Elena enfermó su mayor preocupación éramos la gente con la que había 

convivido y lo digo porque a mí me mandó mensaje de que recomendando, María Elena no  

solamente fue una excelente servidora pública sino también un excelente amiga y yo creo que 

cuando, bueno no creo sé que ella está arriba viéndonos y aunque no esté cerca de nosotros 

ahorita el recuerdo el legado que ella deja en las vidas que impactó por qué impacto 
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demasiadas, vidas siempre ayudaba a todos  va a durar para siempre entonces amiga sé que 

estás viendo esto te mando un fuerte abrazo, te queremos mucho y siempre vamos a estar 

para ti tus regidores aquí y a su familia mis más sinceras condolencias los acompañó en su 

sentimiento, te queremos mucho María Elena es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Blanca Leticia Gutiérrez Garza, manifiesta: Gracias 

Doctora buenas tardes, buenas tardes compañeros, realmente Reynosa está de luto, hemos 

perdido una mujer que su vida era su corazón su corazón lleno de servicio para cada uno de 

las personas que estábamos cerca de ella, para cada uno de los que tocaban y pedían su 

ayuda ella se esforzaba hasta llegar a cumplir lo que necesitaba aquella persona más varias 

ocasiones me tocó ver como ella movía los hilos para hacer que personas sin recursos llegarán 

y pudieran ser atendidas en los diversos hospitales de esta ciudad, todo mundo la escuchaba, 

todo mundo la le ponía atención y siempre estaba ella al pendiente de la gente que lo buscaba 

como mujer una gran mujer, como madre entregar a sus hijas y con el amor que estaba viendo 

a su nieta, no veíamos más que en ella ese amor y ese don de servicio hacia todos los que 

estábamos con ella. La vamos a extrañar una gran compañera, como política una mujer de 

frente de una sola cara cuando tenía algo que no le agradaba, te lo decía y te lo decía de frente 

son mujeres como ella y políticos como ella lo que nuestro país y nuestra ciudad necesita 

realmente me siento muy triste porque si hemos perdido una gran mujer una gran persona 

espero que cada uno de nosotros hayamos aprendido muchas cosas de ella, porque todos 

estuvimos tocados por su gran trabajo y su gran trayectoria, me duele en el corazón su familia 

porque están muy jóvenes, les hará mucha falta, pero pido a Dios que en cada una de ellas de 

sus hijas, sus nietos, se esté siempre presente y reciban  la lección de vida que dejo ella nos 

dejó a cada uno de los que estuvimos cerca de Dios la reciba en su gloria y estoy segura. Amo 

al prójimo como a sí mismo y es uno de los mandamientos y lo veíamos día a día y no era por 

ser Regidora era porque era un don que ella tenía su corazón, muchas gracias es cuánto. - - - 

- - - Hace uso de la voz el Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, manifiesta: Si doctora Muchas 

gracias compañeros y me permiten voy a leer algo que escribí para para María Elena. Ningún 

dolor llega más el de ver partir aquello que consideramos parte de nosotros, aquello que era 

imprescindible para nuestro día a día como lo son cada integrante en nuestras familias cada 

ser querido cada figura importante María Elena fue todo eso y más leal amiga, incansable 

colaboradora consejera confiable compañía era lo que se llama una persona de bien algo que 

nuestra sociedad extraña tanto y que tanta falta nos hace, nos vas a hacer falta María Elena 

cómo se echa de menos lo que sabes que vale por escaso, por raro, por ser la difícil 

combinación de principios concentrada en una sola persona integridad, altruismo, compromiso 

y generosidad vamos a honrarte  siguiendo tus valores como tú lo hacías, vamos a continuar 

entregándonos a las simples pero relevantes tareas de velar por el bienestar de los demás por 

ver por su salud, por ver por su seguridad, por su futuro con la misma dedicación que te impulso 

a cuidar a los enfermos y aliviar a los más débiles hoy y siempre todos te queremos, todos te 

recordamos ¡Un abrazo fuerte hasta el cielo María Elena blanco Chávez!. - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el Regidor Juan González Lozano, manifiesta:  Gracias, que podríamos 

decir de María Elena Blanco Chávez siempre con una gran sonrisa siempre presta al servicio 

de la comunidad y de como nosotros como amigos, una gran persona que deja un gran hueco 

en el corazón de todos a la familia de ella alguno de ellos muy amigos míos hago llegar mi más 

sentido pésame desde aquí pronta resignación no hay palabras en esos momentos que 

podamos llenar un vuelo a besos de amor, en ese sentido pero si nos deja una gran lección y 

yo creo que nunca la vamos a olvidar en el corazón de todos María Elena Blanco Chávez va a 

seguir viviendo en todos y cada uno de nosotros es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, manifiesta 
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Buenas tardes a todos, pues no quiero dejar de pasar esta oportunidad para una vez más 

darme sentida condolencia a la familia de María Elena a mis compañeros regidores a ti doctora, 

porque sé que convivimos fuertemente con ella estos últimos cuatro años y son es un tiempo 

tan pequeño que no tendríamos la oportunidad de explicar o comentar compartir todas las 

vivencias, las experiencias, del aprendizaje, el compañerismo, todo lo que María Elena nos 

dejó, había momentos en que nos reíamos tremendamente y después discutíamos de algún 

tema pero terminamos abrazadas siempre, o sea, María Elena es un ejemplo de veraz de una 

persona con valores entonces no hay palabras doctora, no hay palabras compañeros para para 

que le den realmente el homenaje que ella merece. En fin, es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la Regidora Norma Emilia de la Cruz Villaman, manifiesta:  Buenas 

tardes Alcaldesa, compañeros regidores, yo quiero manifestar para mi María Elena fue un 

excelente ser humano, una excelente compañera y  sobre todo una persona con mucha 

humildad y humildad para servir me enseñó eso a mí ella a servir con amor a servir sin fíjate si 

un día platicando le dije yo María Elena tú no eres política, tú no eres política tú tienes un Don 

de servicio tan grande que te dio Dios y quiero aprovechar este momento para darle sentir más 

sentido pésame a la familia a su amor de su vida sus nietecitos que sé que la van a extrañar 

mucho pero sé que les dejo una huella grande que seguir. María Elena desde el cielo te digo 

nunca te voy a olvidar y como tampoco voy a olvidar nuestra compañerita Icela que se nos 

fueron pero que sabemos que están aquí presentes. Muchas gracias es cuánto. - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el Regidor Eliacib Adiel Leija Garza, manifiesta:  Hola buenas 

tardes a todos con su permiso doctora, no quiero largar mucho esto pero sí quiero expresar el 

gran cariño que se le tuvo a María Elena ella para mí fue una inspiración es muy difícil que en 

estos tiempos donde vemos una pandemia que nos ha llegado a todos no podemos negar nadie 

y ella fue una guerrera y no solo eso fue una heroína donde ella hasta en su último momento a 

pesar de que estaba contagiada siguió luchando siguió trabajando y eso es algo que para mí 

muy motivador, como sería nuestro México si tuviéramos gente como ella comprometidos y no 

es de ahorita es de toda una vida y eso para mí es impactante y no solo porque fue compañera 

si no  como ser humano fuera de, me acuerdo mucho cuando llevamos servicios médicos a los 

ex carretoneros que traíamos este programa nadie nos apoyaba y ella dijo yo voy  a ir y llevo 

carpas llevo medicinas a ese lugar había niños que jamás se habían puesto una vacuna, para 

mí es una heroína digna representante de Reynosa porque aquí vive la mejor gente de México, 

es cuanto gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, manifiesta: 

¿Alguien más? Bueno yo soy amiga María Elena desde hace 15 años cuando me tocó ser Sub 

Secretaria de Salud del país y pensamos como siempre, ella lo pensaba qué tenemos que unir 

a todas las enfermeras y queríamos que las enfermeras tuvieran pues un solo estandarte fueran 

de IMSS, del ISSSTE, la secretaría de salud, SEDENA, Marina, Pemex y me tocó hacer la 

comisión permanente de enfermería y ella fue muy importante para poder lograr esto aquí en 

Tamaulipas logramos que se uniera a todo el país y ahorita a esta comisión pues es una 

comisión unida, fuerte donde las enfermeras pueden luchar por sus derechos enfermeras y 

enfermeros pero también dónde pueden buscar ahora sí que beneficios para su sector, también 

ella opinaba que las enfermeras podían hacer normas nacionales y ella en colaboración de 

muchas enfermeras de México empezaron a trabajar y a construir por ejemplo en la norma de 

pie diabético y después hacer importante la licenciatura en enfermería y luego exigir toda la 

comisión permanente mejores salarios para todos los servicios sociales de enfermería del país 

siempre, siempre encontré en ella un sí siempre con ella un cómo avanzar sin pretextos, sin 

nada a cambio siempre encontré en ella un consejo maduro objetivo y siempre también un 

abrazo cálido ante un problema en una situación personal era una mujer de buen corazón que 
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vivía para sus hijas el Elsie, Edna  que siempre quería que estuvieran unidas y haciendo cada 

vez más fuerte a su familia una familia por cierto muy unida con tus hermanos o sobrinos que 

siempre estaban dispuestos a apoyarla en todos sus proyectos porque sabían que lo que ella 

estaba haciendo era algo bueno y que decir de sus nietos de su nieta que siempre estaba, pues 

ahora sí que presente con ganas de verla, de participar había aprendido desde chiquita andar 

con ella y a disfrutar lo que ella hacía y qs comportaba con una educación impresionante porque 

su abuelita siempre estaba pendiente de ella. Yo sé que ha dejado un gran legado en su familia 

de unidad de lucha por salir adelante de buscar ser autosuficientes y mujeres fuertes que salgan 

adelante, yo sé que ese ejemplo va hacer que su familia se fortalezca con sus hijos sus nietos 

sus hermanos para que juntos unidos saquen adelante a todos esos que vienen atrás tanto 

nietecito para que se conviertan en hombres y mujeres de bien que era la intención siempre 

por la que luchaba María Elena en el gremio médico la vamos a extrañar siempre porque donde 

había un problema María Elena tenía una solución calidad para todos siempre el acuerdo era 

su prioridad era una mujer que aparte nos hacía reír y era simpática y lo que dijeron aquí es 

cierto cuando se infectó estaba conmigo, estuvimos juntos juntas llevando hasta el último 

momento insumos a los hospitales, porque ella tenía una gran preocupación y traía listado de 

diferentes hospitales de lo que le estaban pidiendo en esos hospitales ahora con el covid y 

siempre me estaba apoyando a ir a diferentes colonias y me acompañaba el día que ella se 

sintió mal estuvo conmigo compartimos el desayuno juntas y cuando ya la diagnostican lo 

primero que haces hablarme por teléfono y me dice lo que más me mortifica es que te puedes 

haber infectado y yo le decía nombre María Elena no va a pasar nada y tú vas a salir adelante, 

cuando me habló muy intranquila porque le faltaba el aire y no encontrábamos hospital aquí en 

la ciudad era cuando se colapsaron los hospitales y que gracias a muchos regidores que me 

pidieron la apoyará este pudimos trasladarla a otra ciudad la verdad es que yo todos los días 

escuchaba al médico su lucha de ella queriendo salir adelante hasta que su cuerpo ya no puedo 

salir, María Elena era diferente porque hasta en las diferencias te lo hacía saber de una forma 

cálida y educada porque jamás ponía un pretexto trabajo y siempre estaba dispuesta a apoyar 

y ayudar a la hora que se le hablara para mí en lo personal es una gran pérdida, era mi amiga 

y me duele hasta el alma, pero como colaboradora tenía todo mi respeto y todo mi 

agradecimiento y también ahí siento una gran pérdida como municipio como Cabildo hemos 

sufrido mucho en este Cabildo con más de 6 que han tenido que pasar esta enfermedad con 

más de 5 que han tenido pérdidas en su familia y dos compañeras que han perdido la vida, a 

esta enfermedad la hemos  visto de frente la hemos padecido pero también sé que somos una 

ciudad fuerte, dónde viven los mejores hombres y mujeres como ella nos vamos a poner de pie 

y vamos a salir adelante y vamos a dejar esto atrás y vamos a ver el futuro, vamos a seguir 

construyendo una ciudad como ella lo visualizaba una ciudad de esperanza una ciudad de 

oportunidades para todos, una ciudad incluyente, una ciudad que busca el bien común para 

todos. Estoy segura, que su legado nunca nunca, perecera que siempre siempre en una reunión 

que tenga con enfermeras con médicos en esta ciudad y en el resto de México porque ella 

había traspasado la frontera de Reynosa y del estado estaba en todo el país siempre habrá 

una historia que contar de María Elena siempre un momento agradable que recordar siempre 

sabremos de su sonrisa de su disposición y donde esté siempre sentiremos su cariño y su 

solidaridad. Conservemos eso nuestro corazón sabiendo que fue una buena mujer que es lo 

que aspiramos todos en este mundo porque te puede subir al ladrillo y ser una cosa y otra, pero 

yo platicábamos lo que siempre vamos a hacer es tu enfermera yo doctora eso lo vamos a tener 

siempre y eso es lo que debemos de concentrar en hacer lo más que podamos y ella lo hizo 

siempre por todos porque no había favor que le pidieras que ella no intentará resolver así es 

que llevemos los todos esa historia, una historia de una mujer que hizo el bien que trabajo 
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fuerte, que fue comprometida con su familia y con la sociedad con su gremio con su cabildo, 

que siempre tuvo una palabra amable para cada uno de ustedes y que siempre descubrió en 

cada uno de ustedes, una gran cualidad y siempre trataba de resaltarla para arreglar cualquier 

situación, así es que Dios bendiga su familia la llene de consuelo en la vida cuando hay una 

historia como esa queda la tristeza pero también la historia hace que uno se recupere porque 

hay mucho bien que recordar a su familia todo nuestro sentimiento como Cabildo todo nuestra 

nuestros buenos deseos de que encuentran consuelo Dios es Consuelo y a ustedes 

compañeros y recordemos siempre las historias de ella y sepamos que tuvimos la gran 

oportunidad de que se cruzará nuestras vidas María Elena blanco Chávez Gracias por existir, 

bueno secretario continuamos con la sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

 

- - - VIII. - INFORME DE COMISIONES. 

 

Sin informe de comisiones. 

 

- - - IX.- ASUNTOS GENERALES. 

 

Sin asuntos generales. 

 

- - - X CLAUSURA DE LA SESIÓN 

- - - Haciendo uso de su voz la Presidente Municipal, Doctora Maki Esther Ortiz Domínguez 

manifiesta: Bueno agotada la Orden del Día y siendo las quince veintinueve horas (15:29 horas) 

del día veinticuatro (24) de agosto del 2020 declaramos clausurada la Sesión y agotada la 

orden del día declaramos clausurada la sesión. Gracias María Elena que Dios te bendiga. - - -

- - - - - - - - - - - - - - - Firmando los que estuvieron presentes y quisieron hacerlo. - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - D O Y   F E - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

 
 

       
C. Víctor Hugo García Flores  C. Zita del Carmen Guadarrama Alemán  
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C. Eduardo Flores                          
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C. Denya Verenice Murillo Domínguez  C. Blanca Leticia Gutiérrez Garza  
3er.  Regidor                 4º  Regidor 
  
 
C. José Alfonso Peña Rodríguez   C. Nilza Hurtado Rodríguez 
5º  Regidor                                                6º  Regidor  
 
 
C. Diego Quezada Rodríguez             C. Elsa Celestina Rivera Álvarez 
7º  Regidor                          8º  Regidor  
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C. Mario Alberto Ramírez Ruiz            C. Erika Lorena Saldaña Muñoz 
9º  Regidor               10º. Regidor 
    
 
 
    
C. Eliacib Adiel Leija Garza            C. Hidilberta Velázquez Mendoza 
11º  Regidor                         12º  Regidor 
 
 
 
C. Alejandro Alberto Ortiz Ornelas          C. Claudia Margarita Pacheco 
Quintero 
13º  Regidor              14º  Regidor  
 
 
 
  
C. Norma Emilia de la Cruz Villamán         C. Claudia Alejandra Hernández 
Saenz 
 15º Regidor             16º  Regidor 
 
 
 
C. Juan Ovidio García García          C. Kehyla Yezenia Zamora Del 
Ángel 
17º Regidor             18º  Regidor 
       
 
 
    JUSTIFICÓ                                                             JUSTIFICÓ                 
C. Marco Antonio Gallegos Galván                     C. María del Rosario Rodríguez 
Velázquez 
19º Regidor                                           20º Regidor 
 
 
 
 
C. Juan González Lozano           C. Roberto Carlos Rodríguez 
Romero 
21º Regidor               Secretario del R. Ayuntamiento. 
  

            

 
 
 
 
 
 

C. Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez 
Presidente Municipal. 

 

 

 

 


